APXH Ing YEATAAY

KENTPIKH ENITPOMNH EZETAZEQN
EIAIKQN MAOHMATQN EAAHNQN EZQTEPIKOY
TETAPTH 1 OKTQBPIOY 2003
KOINH EZEETAZH OAQN TQN YNMOWYH®IQN
2TA ITAAIKA

A. Na amodwoete oT10 TETPAdIO C0ag OTNV €AANVIKA yYyAwooa T0
TTAPOAKATW KEIYEVO, TTPOCOIdOVTAG TOU TN MOP@n Tou Oa ETTPETIE
va EXEl, aVv ETTPOKEITO va dnuooleubei o eAANVIKO €VTUTIO.

Il luogo dell’incidente.

ROMA - Ben 24 minuti. Tanto & passato dell’interruzione
della prima linea svizzera fino a quando I'ltalia & rimasta al buio.
Che cosa €& avvenuto in quei momenti ? Il giorno dopo il
blackout, prende corpo l'ipotesi di un errore compiuto dal gestore
italiano o dagli svizzeri di Etrans. Una mancata risposta a un
avviso inviato dalla Svizzera che comunicava l'interruzione di
una linea elettrica che porta energia al nostro Paese, secondo la
ricostruzione elvetica. O una comunicazione parziale, ribattono
gli italiani. Le versioni ufficiali continuano a essere in
contraddizione. Mentre le inchieste dovranno accertare se il
guasto originario possa essere stato provocato da un
sabotaggio, la ricostruzione di quei 24 minuti dimostra che c’era
il tempo necessario per intervenire ed evitare il disastro.

La causa ufficiale del guasto € il contatto tra il grosso ramo
di un abete e i vicini cavi elettrici che fa partire una scarica che
provoca un incendio. L’interruzione della linea determina un
aumento di pari livello della potenza di tutte le altre dorsali
alpine che portano elettricita in ltalia: quelle svizzere ancora in
funzione, ma anche quelle francesi, slovene e austriache.

CORRIERE DELLA SERA - 30 settembre 2003

(25 punti)

TEAOZ Ing XEAIAAY




B1.

B2.

APXH 2n¢ YEATAAY

Na atraviioeTe O0TO TETPADIO OAG OTA ITAAIKA OTIC TTAPAKATW
EPWTNOEIG:

a) Proponete due possibili titoli per questo brano.
(5 punti)

b) Cosa vuol dire esattamente Ilo scrittore con
I’espressione: “prende corpo l'ipotesi”?

(5 punti)

c) Qual’é, secondo voi, il motivo di blackout in Italia.

(5 punti)
a) “Se il quasto originario ..... sabotaggio”: Trasformate la
frase dalla forma passiva in forma attiva.
(5 punti)

b) Formulate e rivolgete due domande all’autore del brano.

(5 punti)
c) "La causa ufficiale .... incendio”: trasformate la frase dal
presente al passato.
(5 punti)

Na ypawete keigevo (180 - 200 A€geig) oupwva HeE TO
TAPAKATW BEua:

Una rivista sta svolgendo un’inchiesta sul seguente tema: Il
passaggio dalla moneta nazionale all’euro. Scrivete alla
rivista, esponendo la vostra opinione.

(45 punti)

TEAOZ 2n¢ SEAIAAY




APXH 3ng YEATAAY

OAHTIIEZ

Na doBouv atraviioelg o€ 6Aa Ta (ntApaTta. KabBe amdavrinon
TTOU KOAUTITElI €VVOIOAOYIKA KOl YAWOOIKA Ta (nTAMATA €ival
ATTOOEKTH.

Ta Bépata kar ol odnyie¢ 6Oa avamapaxbouv kar Ba
diavepnBouv oToug uttowngioug. Agv Ba ekpwvnBouv kal dev
Ba ypagouv oTOoV TTivaka.

Ta Oépata (ITAAIKO KEIMEVO, €PWTNOEIC OTA ITAAIKA, BEpa
"¢ékBeong" oTa 1ITAAIKA) dev Ba avTiypagouv oTo TETPAdIO. 2T0
TETPAdIO Ba ypagoUv HOVO TA TTPOKATAPKTIKA.

O TiTAOG KOl N nuepopnvia TnNG €@OnUeEPidag va un
METO@POAOCTOUV.

O1 utrown@iol Ba eTICTPEYOUV TIGC QWTOTUTTIEG TWV BEPATWY
KATA TNV aTTOXWPNOH TOUG OTOUG ETTITNPEPNTEG, Ol OTToiol Kal Ba
TIC KATAOTPEWPOUV.

Aldpkela e¢ETaong: Tpeig (3) wpeg.

‘Evapén xpovou egétaong: APEOWG META Tn dlavounl Twyv
QWTOTUTTIWYV OTOUG uTTOWYNQioug.

Auvatotnta amoxwpnong: Mia (1) wpa pgeTda TRV €vapgn Tou
XpOvou eE€TaoNG.

H didpkeia €gétaong kalr o Xpovog duvaThG atroxwpenong va
avaypa@ouv oToV TTivakda.

KAAH ENITYXIA

TEAO2Z MHNYMATOZ

TEAOZ 3ng SEAIAAY




